

Абрамова Ирина Васильевна,

кандидат медицинских наук

Днепропетровская медицинская академия, каф. патофизиологии

Постановка проблемы. Развитие науки привело к созданию голографической модели вселенной, которая является одной из самых перспективных картин реальности, соответствующей представлению об объекте как информационно-энергетической системе [1, 2, 5, 7, 8, 9]. Требуется новое видение и понимание происходящего в связи с новым восприятием пространственно-временных отношений. Ученые на многочисленных примерах образно и наглядно демонстрируют, как современная наука подтверждает взаимосвязи в системе «человек-природа», известные уже почти шесть тысячелетий [3, 4, 5, 6, 7]. Не случайно физики стали философствовать, ибо для современной науки характерна невозможность изложения позиций без анализа глубинных вопросов теории познания. С этой точки зрения, для медицинских ВУЗов как нельзя более актуальным становится изучение первоисточников, содержащих инструкцию алгоритма поведения, речи и мышления, способной пролить свет на этиологию и патогенез заболеваний.

Анализ исследований и публикаций. Поиск и изучение структуры исходного универсального Кода, на основании которого разворачивается и развивается Вселенная и человек, привели к исследованию хасидута (философии иудаизма) и структуры иврита как семантической и лингвистической основы Программы Творения [1, 2, 3, 6, 7]. Помимо доказательства значения иврита как праязыка - это язык неконвенциональный: в отличие от других, где значение слов определяется конвенцией, сознательным или естественным соглашением между его носителями, смысл слов в классическом иврите отражает его сущность, качество, патогномичное свойство [1, 5, 7]. Структура корневой сети иврита изоморфна структуре действительности, и именно поэтому иврит называют "Святым языком". В форме букв, составляющих еврейский алфавит, смысловым значением обладает не только общий вид буквенного знака, но и каждая из составляющих его частей; ибо большинство букв алефбейта представляют комбинацию из двух и более базисных букв, которые в каждой из этих комбинаций становятся деталями нового целого, приобретающего свое собственное значение. Это можно сравнить со смысловой разницей между буквами, входящими в состав математических или химических формул, и их текстовым аналогом. В формулах эти буквы предстают символами фундаментальных сущностей (например, химических элементов). Подобно этому и все знаки еврейского алфавита являются символическим отражением изначальной «письменности», лежащей в основе мироздания [5, 10]. Моделирование семантико-фонетических сочетаний может открыть нестандартный путь решения причинно-следственных взаимоотношений. Это патогномичное отличие, поражающее своей почти математической четкостью, заключается в характеристике связей между словами, адекватной системе связей между объектами. Основные методы, которыми можно открыть секреты еврейских букв и слов - метатезы букв, перестановки слов, акrostихи, гематрия (числовое значение) [3, с. 16-22]. При анализе букв алефбейта, предшествующих буквам разбираемого слова, обнаруживается сила, способная преодолеть эффект явления, обозначаемого данным словом. Эти предшествующие буквы являются причиной, «корнем» явления, последующие буквы - следствие, «плоды» его.

Цель исследования заключается в анализе этиопатогенетических взаимоотношений процессов и явлений, обусловлена научными и практическими задачами, стоящими перед высшей медицинской школой; необходимостью возрождения не только общего кругозора специалиста и культуры его нравственности, но и появлением новых видов заболеваний и атипичностью течения классических форм болезней, трудно поддающихся лечению.

Изложение основного материала. На наш взгляд, прежде всего заслуживает внимания воспитательная семантика праязыка [1, 5, 10]. В последние годы появились многочисленные научные публикации, убедительно доказывающие связь уровня нравственности с уровнем интеллекта, известной тысячелетия назад: на иврите «мораль, нравственность, нравоучение» - *мусар-аскаль* - מוסר-השכל. Однокоренными являются слова «разум, образование, интеллект» - соответственно: *аскель, аскала, мискель* - משכל, השכלה, השכל. Наличие буквы «шин», имеющей двойное произношение - как звук «ш» или «с» - указывает на древнее происхождение слова. Всем лингвистам известен источник появления буквы «ш» в кириллице - из иврита. Фонетически слово «школа» (место, где получают образование) практически одинаково с еврейским эквивалентом, если букву «шин» произносить в типичном варианте. В этой связи знаменателен вывод, полученный в результате современного научного исследования [3]: найдена корреляционная зависимость уровня нравственности человека от его интеллекта. Высокий интеллект не совместим с лживостью, подлостью, лицемерием, как индикаторами низкого интеллекта. Кроме того, гематрия (числовое значение) слова *аскала* равно $360+5$ (5 букв слова на иврите)=365. Именно столько существует запрещающих заповедей в иудаизме, регламентирующих поведение человека. Однокоренное слово, означающее «баланс, равновесие, весь», - *шакал* - созвучно с русским *шкала*.

Согласно теории информационно-энергетической системы объекта, ген представляет голограмму всего организма, которая есть ни что иное как волновая форма существования материи [9, 10]. Наследственность на иврите - *тораши* - תורשה. Путем перестановки букв получим сочетание *ше Тора* - "подобно Торе (учению)". Ведь мыслительные и эмоциональные процессы головного мозга - суть волновые (торсионные, электрические, магнитные поля). Интересны наблюдения доктора Лазарева С.Н. (2005): здоровье ребенка напрямую зависит от поведения матери, которое она вела 5 лет до зачатия. Он постулировал влияние родителей на здоровье своего ребенка мыслями, словами и поступками. Ребенок на иврите - *йелед* - ילד. Гематрия слова - 44, что равно сумме числовых значений двух слов: отец и мать (*ав* אב - отец - 3; мать - *эм* אם - 41). Зеркало семейного здоровья - кожа ребенка. На иврите «кожа» - *ор*: пишется через букву «айн», отражающую материальный мир. Она взаимозаменяема с «алеф» - синонимом имени Б-га. При этой замене слово *ор* означает «свет» (имеются в виду душевные качества человека и его мораль). Фонетически слова идентичны. Трансформация мыслей и эмоций в физическую структуру тела - весьма яркий пример корпускулярно-волнового дуализма материи.

В иврите 22 буквы. И 22 пары аутосом у человека. И 22 основных аминокислот, участвующих в построении белка, который, по словам Ф.Энгельса, является способом существования жизни. 7 букв меняют свое звучание в случае наличия точки (*дагеши*) внутри буквы, т.е. они начинают обозначать два разных звука. Согласно философскому учению иудаизма, этими буквами были созданы 7 планет. (Сейчас открыты еще 3 планеты: Нептун, Уран и Плутон, видимые только в телескоп; считается, что они определяют только тенденцию, а не конкретные события.) Каждому дню недели соответствует планета, правящая шестым часом утра этого дня, что исторически зафиксировано в романских языках в самом названии дня. В первый день недели правит Солнце (на английском «воскресенье» называется Sunday - от слова «солнце»), во второй - Луна (на английском «понедельник» - Monday - от слова «Луна»). Третий день недели

принадлежит Марсу, четвертый – Меркурию (на французском языке слово «среда» - *Merkady* - образовано от слова «Меркурий»). В пятый день творения правит Юпитер (на фр. «четверг» – *Jerdy* - от слова «Юпитер»). Шестой день принадлежит Венере (на фр. «пятница» - *Vanvedy* - от слова Венера). И, наконец, суббота принадлежит Сатурну (*Saturday* – «день Сатурна» на англ.). Эта система исходит из того, что планета, правящая утренним часом, устанавливает свое влияние на весь день. Сейчас влияние планет на живые объекты – научно установленный факт, широко используемый в практике землепользования. Таким образом, только анализируя названия дней недели, можно обнаружить их связь с соответствующей планетой в последовательности Творения, описанной в книге Бытия [10].

В хирургии данное соответствие имеет прикладное значение: во вторник (день, соответствующих Марсу) стараются избегать оперативных вмешательств из-за опасности кровотечений – закономерность, обнаруженная чисто эмпирически. На иврите Марс – **מַרְדֵּךְ** *маадим*, «кровавая, красная» планета. В его названии присутствует слово **דָּם** – кровь. Не случайно в больницах – вторник – не операционный день: было замечено увеличение числа осложнений, связанных с кровотечениями, после оперативных манипуляций в данный период.

Происхождение слова «кровь» связано с названием земли – *Адама* **הָאָדָמָה** - из которой, согласно Ветхому Завету, был создан человек, поэтому его звали *Адам* **אָדָם**. Буква «алеф» символизирует Вс-вышнего, т.е. духовное начало в человеке, его нравственные качества, *дам* - кровь – физическое тело. Кровь –самая обширная группа соединительной ткани, ее заболеть относятся к разряду системных и трудно поддающихся лечению. Этиология лейкозов вообще неизвестна. С позиции метода информационного анализа ивритской медицинской терминологии с учетом дуализма материи, причина субстрата – в качестве полей головного мозга: предшествующие «далету» и «мэм» буквы в алефбейте – это «гимел» и «ламед», образующие слово *галь* – волна, эмоции и мысли человека. Мозг размещен в черепе, который называется *гульголет* – двойное наличие тех же коренных букв (у человека 2 полушария мозга). Однокоренное слово – *гиль* – возраст. От состояния человека зависит качество его внешности: поэтому биологический возраст может не совпадать с хронологическим, равно как и заболевания внутренних органов оставляют метку на лице. Простой тщательный осмотр пациента достаточен для постановки диагноза. (Способностью уникального диагноста прославился Боткин.) Но ни в одном классическом учебнике пропедевтики внутренних болезней не объясняется философская причина этого феномена. Обоснованием же служат однокоренные слова на иврите: лицо – *паним* **פָּנִים**; сторона, аспект – *пан* **פֶּן**; пустой, свободный – *пануй* **פָּנוּי**; повернулся – *пана* **פָּנָה**; внутренняя часть – *паним* **פָּנִים**; внутри, внутрь – *пнима* **פְּנִימָה**; внутренний – *пними* **פְּנִימִי**; внутренность – *пнимшют* **פְּנִימִיּוֹת**. Чтобы гармонизировать работу организма необходимо освободить внутренности от лишнего балласта, другими словами, очистить организм. Отсутствие аппетита у больного тому подтверждение. Пост на иврите – *цом* – символ раскаяния в хасидуте, который, согласно философскому учению, может изменить судьбу. Следующие за «цади» и «мэм» буквы в алефбейте, образуют слово *наки* – чистый – следствие раскаяния и физического очищения. Второй путь изменить судьбу к лучшему – благотворительность. Библейское выражение «око за око, зуб за зуб» буквально часто трактуется буквально. На самом деле подразумевается денежное возмещение нанесенного ущерба: *дамим* **דָּמִים** – деньги. Интересно, что обезболивание – *ардама* **הַרְדָּמָה** – тоже содержит ключевое слово: ведь любое лекарство начинает действовать, если только кровь доставляет его к органу-мишени.

Числовое значение слова *холе* **חֹלֶה** - больной, равно 49. На иврите это число записывается буквами - **מט** - *мет*, фонетически означающий «мертвый», а в виде слова – *мат* – означает «крушение» (сразу всплывает ассоциация с русской ненормативной лексикой). Эти же две буквы являются ключевыми в слове *тамъэ* **טָמֵא** – ритуально нечистый. Традиция повествует о 49 вратах нечистоты, что точно соответствует числовому значению этих двух букв. Излечение возможно через 27 начертаний букв еврейского алфавита, число которых обозначается «зайн»-«хаф» **זך** и означает *зах* - чистота. Кроме того, буквы «тэт» и «мэм» следуют в алефбейте непосредственно за буквами «хэт» и «ламед», что ассоциируется напрямую с развитием самого процесса заболевания: духовная деградация на первом этапе (*холь* **חֹלֶה** – профанический, лишенный святости) приводит к физической немощи. Этот же корень в словах «болезнь» и «прощение» (соответственно *махала* **מַחֲלָה** и *мехила* **מְחִילָה**). В религиях есть день, когда люди просят прощения друг у друга.

Изучение медицины на Востоке начиналось с глубокого изучения философских постулатов. Система энергетических каналов организма человека, не имеющая морфологических субстратов, работает успешно, а методологические закономерности становятся понятными лишь при помощи лингвистического анализа терминов на иврите. В восточной философии и медицине а-priori общеизвестна связь «мать-сын», «дочь-отец», эффективно работающая при назначении лечения. Иврит же ее объясняет: за буквами, образующими в алефбейте слово «мать» - *эм* **אִמָּה**, следуют буквы, образующие слово «сын» - *бен* **בֶּן**. Предшествующие буквы слова «дочь» *бат* образуют слово «мужчина» - *иш*.

Основной корень, от которого производятся слова, связанные с лечением, - **רפא**: *рафа* – **רָפָא** лечить, *рофэ* **רֹפֵא** – врач, *рэфуа* - **רְפוּאָה** медицина, *труфа* **תְּרוּפָה** - лекарство. Каждый термин можно разложить на 2 составляющие: *пэ* **פֶּה** – рот (олицетворяет чистоту речи) и *ор* **אוֹר** – свет (эквивалент морального уровня человека). Вот основные требования к профессионалу. Из этих же букв состоит слово *неэр* **נֶאֱרָא** - великолепие, происходящее из гармонии и баланса [4, с. 47]. В рефлексотерапии имеется 288 классических акупунктурных точек. Если это число записать на иврите с учетом трансформации, получится *рофэ*. В хасидуте также упоминается о 288 духовных искрах, рассеянных в мире из-за моральной деградации. Как свидетельствует традиция, праотец еврейского народа Авраам отправил на Восток сыновей своей второй жены – Ктуры, наделив их каббалистическими знаниями природы вещей. До сих пор современная наука, признавая и широко используя методики рефлексотерапии, не может найти анатомо-физиологических субстратов, соответствующих биологически активным точкам, расположенным на поверхности тела. Остается только верить в существование и согласованную работу энергетических меридианов организма, проверенное 3-тысячелетним опытом. Ибо никто не отказывается от приема пищи, даже если не знает работу пищеварительной системы. Философская традиция всегда уделяла большое внимание чистоте речи. Иносказательное выражение «светлый человек» подразумевает уровень его нравственности, от которого зависит здоровье. Известный термин *аура*, отражающий состояние организма, и получивший научную основу благодаря эффекту Карлиани, явно указывает на родственную связь с ивритским словом. Интересна фонетическая связь слова *пина* **רָפָא** – лечить со словом терапия, а также созвучие со словом арфа.

Слово *пара* в первую очередь ассоциируется с *пара адума* – красной коровой, упоминаемой в Писании (Числа, 19), в связи с очищающим свойством ее пепла - *эфер* **אָפֶר** (те же корневые буквы). Сложный ритуал очищения свидетельствует: даже намерения человека имеют силу. В настоящее время доказано, что аллергическая патология, особенно в детском возрасте, успешно лечившаяся активированным углем или другими подобными адсорбентами,

развивается на уровне полевых, ментальных структур, которые есть не что иное, как волновые образования. (Уже в США в 2004 году успешно проведена операция по имплантации в мозг парализованного пациента нейроэлектронной микросхемы, с помощью которой он только усилием мысли через нейрочип двигает курсор по монитору компьютера.) Знаменательна трактовка термина «аллергия» на иврите: «поступь Б-га» (опять сочетание «гимел»-«ламед» - волна). Иными словами, врачи обязаны помогать пациенту, но основа излечения – в собственном анализе личных мыслей, эмоций и действий.

Считается, что змея стала считаться символом медицины в соответствии с греко-римской мифологической традицией. Но ни в одном учебнике по истории медицины не указан первоисточник (Числа 21:8) [10]. Когда евреи странствовали 40 лет по пустыне, главной опасностью были змеи. Поэтому по указанию Б-га Моше сделал медное изображение змеи – *шараф* – и поднял его так, чтобы все люди видели и излечивались от яда змеиных укусов. В течении 700 лет это изображение хранилось в Иерусалиме. Те же корневые буквы образуют слово *шофар* – рог, в который трубят в судный день, и звук которого призывает к раскаянию; и слово *параша* – недельный отрывок из Торы (Ветхого завета).

На иврите слова медь и змей (*нехошет-нахаиш*) – однокоренные. Удивительным оказался факт мощного бактерицидного действия металла: в 2002 г. Проф.Билл Кивил (университет Саутгемптон) предложил заменить в больницах инструментарий из нержавеющей стали сплавами меди, ядовитыми для микробов. При комнатной температуре стафилококк сохраняет свою жизнедеятельность 72 часа, на латуни с содержанием 55 % меди – 4,5 часа, с 99 % меди – 1,5 часа.

В слове *нахаиш* содержатся буквы, образующие слово зуб – *шен* – патогномоничное качество всех змей. Общеизвестно, что канал зубов ядовитых змей сообщается с железой, которая вырабатывает яд, оказавшийся очень востребованным при лечении многих заболеваний опорно-двигательного аппарата (ОДА). Фонетически буква *хэт* в слове *нахаиш* созвучна *каф* (*хав*). При замене этой буквой из слова *нахаиш* можно получить *ки шен* - «как зуб, похож на зуб». Само тело змеи напоминает силуэт клыка.

Змея со своим единственным видом зуба в мировых культурах олицетворяет мудрость. 8-ой зуб человека также называется зубом мудрости, хотя самый длинный и острый зуб - клык. В иврите названия зубов в основном связаны с их физиологическим назначением: жевательные (моляры и премоляры), для откусывания (резцы). И только клык называется *нив* נִיב. Синонимов нет. Если прочитать это слово справа налево, получим последовательность основных букв, образующих слово *бина* בִּינָה - понимание. Примечательно, что в зубном ряду клыки располагаются ровно посередине между группами резцов и жевательных зубов, только у клыков – самый длинный корень. Вообще слово корень – *шореш* – имеет большую гематрию: 800; является не только палиндромом, что уже знаково, но и омонимом: есть корень слова и корень зуба, что, на наш взгляд, косвенно подтверждает разрабатываемую методику. Какие слова мы употребляем, таково качество корней зубов и корней родословной. Также совпадают количество разновидностей зубов и число представителей поколений кровных родственников, способных прожить в одном временном интервале – 8. Кроме того, возраст всегда можно определить по зубам. В иврите слова «год» и «зуб» имеют один корень: *шен-шана* שָׁנָה -שָׁן.

Передние и боковые зубы в разрезе похожи на пламя свечи (свеча – *нер* נֵר). При анализе букв алефбейта, предшествующих буквам разбираемого слова, обнаруживается сила, способная преодолеть эффект явления, обозначаемого данным словом. Эти предшествующие буквы являются причиной, «корнем» явления, последующие буквы – следствие, «плоды» его. За буквой «рейш» следует «шин», которая с «нун» образует слово «зуб» - *шен*. И как в середине свечи имеется фитиль (*питель* פִּתּוּל - иврите), так и в середине зуба есть канал корня - *таала* תּוּלָה, через который зуб проходят сосуды и нервы для трофики зуба. Слова состоят из одинаковых букв, за исключением двух – «пей» и «айн», которые следуют по порядку в алфавите друг за другом. Несколько тысячелетий восточные медики успешно лечили карис зубов прижиганием. Это теперь мы знаем, что при прокаливании кости погибает органическая ее составляющая. Применительно к зубо-челюстной системе можно трактовать как блокирование бактериальной болезнетворной микрофлоры. Но это научная точка зрения сегодня вызывает вопрос: почему все люди земного шара хотя бы 1 раз в жизни обращаются за помощью к стоматологам? Почему состав слюны при высыхании только у 3 из 100 молодых людей 17-20 лет дает правильные шестигранные кристаллы? А ведь именно слюна призвана оказывать бактерицидное действие на собственные зубы. Отчего же зависит ее свойства? Не от действия ли языка в виде речи? То, что в иудаизме называется *ляшон-а-ра* – грех злословия. Гематрия (числовое значение) слов «фитиль» и «корень» (зуба) на иврите совпадают – 520.

По нашим наблюдениям, комплексным показателем морального уровня человека, его образованности и воспитанности, является состояние зубо-челюстной системы и опорно-двигательного аппарата (ОДА). Речь идет даже не об отдельном индивидууме данного поколения, а о «семейном потенциале нравственности», так называемом «запасе прочности качественной жизнедеятельности». Современные анатомические данные сообщают, что количество костей у человека более 200 (200-250). Число предписывающих заповедей в еврейской традиции – 248, по количеству костей, основная из которых «люби ближнего своего, как самого себя». Согласно восточной медицине, ОДА заболевает в последнюю очередь, когда уже есть нарушение во внутренних органах, на состоянии которых отражаются все наши эмоции. Кость на иврите – *цем*, однокоренное с ним – *суцность*. (Поговорка «вопрос ребром» является некорректным переводом с иврита, это «суть вопроса»).

А ведь костная ткань – самая твердая после эмали зубов. Значит, повреждения внутренностей и сосудов зашли слишком далеко (глубоко), если не выдержал ОДА. Он совершает самую практически значимую в нашем физическом мире работу, в результате которой выделяется большинство вырабатываемой организмом энергии. На иврите слово «энергия» однокоренное со словом «кость» - *оцма*. Используя метод трансформации [5], из этих же букв получается слово «растение» - *цемах* – и «лоб» - *мецах*. Любому врачу будет понятна взаимосвязь: нарушения во внутренностях и сосудах (органах растительной жизни, или вегетативных) отражаются на состоянии ОДА; лобная доля головного мозга - корковый центр интеллекта человека - вырабатывает потенциалы (мыслительная активность), обуславливающие полевую структуру организма [5, 7].

Одна из ключевых проблем современного человека - остеохондроз (ОХЗ), связанный с нарушением обменных процессов в структуре костной ткани и суставов позвоночника. Но у кого-то эти изменения сопровождаются болевым синдромом, а у кого-то клиника ОХЗ отсутствует. Чаще всего болевой и мышечно-тонический синдром возникает в шейном или поясничном отделах позвоночного столба как наиболее подвижных. Особенно болезненны и продолжительны клиническая симптоматика поясничного отдела, известная под диагнозами люмбаго, люмбоишиалгия, ОХЗ поясничного отдела с болевым синдромом и т.п. В общей структуре заболеваний за 2009 г. среди обратившихся за медицинской помощью среди сотрудников Вольногорского горно-металлургического комбината (4090 человек) 68, 4 % составили пациенты с проблемами со стороны ОДА.

Седалищный нерв на древнем языке [10] – *gid-a-nahe*. Мы опять имеем дело с сочетанием «нун»-«шин», т.е. он уподобляется зубу. Поясница на иврите *мотен מותן*. Именно здесь возникает боль при люмбоишиалгии, иррадиирующая по нижней конечности. Если мы возьмем предшествующие «мэм» и «тав» буквы в алефбейте, то получается слово – *ляшон לישון* – язык. В ежедневной главной молитве евреев – «Амиде» - человек просит уберечь его от *ляшон-а-ра* – «злого языка», т.е. от злословия. Анатомически он – один из немногих внутренних органов, состоящих из поперечно-полосатых, или скелетных мышц. Именно они образуют всю мускулатуру человека, относящуюся к ОДА, т.е. внешнему орудию действия нашего тела, подчиняемому воле и сознанию. И выходит, что речь – это вдвойне сознательное действие: как результат работы нашего мозга (мысли) и как работа языка как органа (речь).

Не найдется ни одного человека, кто бы за свою жизнь не грешил обсуждением ближнего или сам не являлся предметом обсуждения. Такая простая и важная причина. Причем если обсуждаемый человек находится выше злословящего по моральным качествам, то мишенью поражения у последнего являются зубы. Если этика человека ниже – позвоночник. Не случайно «язык» на иврите дословно можно перевести как «к зубу» – *ле шен לשן*. Знаменательно, что количество зубов у взрослого (32) и количество позвонков (31-34, в среднем 32) одинаково. Если записать на иврите это количество буквами – «ламед-бет», образуется слово *лев* – сердце, символ доброты и морали. ВОЗ провела исследования по изучению продолжительности жизни людей земного шара: все народы отличаются по своим традициям, диетарным практикам, месту проживания, образу жизни. Лица старше 100 лет были настолько различны по всем этим позициям, учитывая, что большинство из них (жители Кавказа, Средней Азии, Ближнего Востока) в силу национальных традиций имели, по нашим устоявшимся представлениям, вредные привычки: курение, ежедневное употребление спиртных напитков, жевание табака и т.п. И только социологическое исследование помогло определить единственную общую черту, характеризующую долгожителей – добродушие [3].

В еврейской традиции один из главных осенних праздников – Суккот. Его неотрывным символом является лулав, который олицетворяет позвоночник. Это название можно прочесть как *ле лев* – к сердцу. Согласно хасидуту, в позвоночнике человека имеется косточка *луз*, которая хранит информацию обо всем организме человека. Думаем, что речь идет об остистом отростке седьмого шейного позвонка: во-первых, это самый длинный и не раздвоенный отросток, который пальпируется при наклоне головы вперед. Во-вторых, между ним и остистыми отростками соседних позвонков находятся наиболее значимые биологически активные точки задне-срединного меридиана. В-третьих, можно разложить название кости *луз* как «ле зайн» - «к 7» (буква «зайн» соответствует цифре 7). Слово «позвоночник» на иврите – *сидра סידרה* - фонетически созвучен *седер סדר* - порядок («шин» и «самех» - взаимозаменяемые буквы). Если в порядке позвоночник, нет проблем с внутренностями. Мы решили записать на иврите количество позвонков каждого отдела: 7, 12, 5, 5, 3-4. Из соответствующих букв получилась фраза «золото Вс-вышнего». Не случайно в Индии, Китае, Корее, Японии уделяется такое внимание здоровью позвоночника.

Из четырехбуквенного имени Вс-вышнего можно сложить схему скелета человека в том виде, как мы привыкли его видеть: *йуд* – голова, первое *гей* – плечевой пояс и свободные верхние конечности, *вав* – позвоночник, второе *гей* – тазовый пояс и свободные нижние конечности.

В иврите сустав – *перек* – и разгрузил – *парак* – однокоренные слова. Налицо первый принцип лечения сустава: уменьшить нагрузку. Но не менее важен и другой принцип лечения: ежедневное чтение отрывка из Ветхого Завета, который также называется *перек*. Если мы хотим иметь тренированные мышцы, мы делаем физические упражнения. Но если мы хотим иметь качественную мораль, напрямую связанную со здоровьем, мы тоже должны ежедневно тренировать душевные качества воспитывая волю и самодисциплину. Правила поведения и действия в различных ситуациях даны в инструкции: Ветхом Завете, Писаниях, Пророках и комментариях к ним.

Известный в психологии и так популярный в наше время метод визуализации также описан еще в Ветхом Завете [10, с.150]. Методика двигать предметы силой взгляда объяснима с позиции святого языка, и поэтому выполняема. Глаз на иврите *айн* - *אין*, движение - *ниа* *ניא*: буквы просто меняются местами. Еще одна важная деталь: глаз тоже относится к внутренним органам, как и язык, и его наружные мышцы являются поперечно-полосатыми, а, значит, воля человека направляет взгляд.

Выводы. Развитие науки привело к созданию единой информационной системы, объединяющей мир, меняющий ее лицо. Благодаря компьютеру изменилось восприятие пространства и времени. Но все эти приборы созданы человеком, и в человеке таятся огромные возможности. Восточная медицина и культура обращает внимание прежде всего на развитие потенциала человека, его способности, воспитание тонкого уровня тела. По мнению выдающегося физика М.А.Маркова [9], опыт развития науки показывает, что когда задача усложняется, практически она решается другими более адекватными методами. В эпоху глобализации мир лишается границ, требуя от ученых нового видения и понимания происходящего. Предложенный метод является одним из альтернативных для трактовки этиопатогенетических связей явлений и процессов. «Проблема причинности, фундаментальные проблемы взаимоотношений субъекта и объекта, – все это оживленно дискутируется в свете конкретных знаний о микромире. Мы ограничиваемся «одним» вопросом: действительно ли точное знание внешнего мира становится для нас невозможным?» [9, с. 365-366].

Резюме. Пропонована методика аналізу ізоморфності зв'язків та стосунків між об'єктами довкілля до зв'язків проміж словами та буквами івриту. До основи покладена ідея неконвенційності івриту: система зв'язків між словами адекватна системі зв'язків між об'єктами довкілля. З цієї позиції проаналізовані етіо-патогенетичні ефекти в медицині та інших суміжних галузях природознавства. Таким чином, знання лінгвістичних досліджень івриту, придбанні майже шість тисяч років тому, підтверджуються останніми науковими результатами. **Ключові слова:** неконвенційність івриту, ізоморфність, етіо-патогенетичні ефекти, природознавство, зв'язки проміж словами та об'єктами.

Резюме. Представлена методика анализа причинно-следственных связей окружающего мира с позиции семантической интерпретации праязыка – иврита. В основу положена идея неконвенциональности иврита: система связей между словами адекватна системе связей между объектами. Проанализированы этио-патогенетические эффекты в медицине и других смежных отраслях естествознания. **Ключевые слова:** неконвенциональность иврита, причинно-следственные связи, естествознание, этио-патогенетические эффекты, адекватность.

Summary. The method of the analysis of the causal relationships surrounding world with the point of the position of the saint language – Hebrew – has been presented. The idea of the unconventionality Hebrew is the basis of this method: there are some different types of relations, forming a system. The etiopathogenetical effects in medicine and other related branches of natural history has been analyzed. The hypothesis has been motivated: the system of the relationships between words is identical to the system of the relationships between objects. **Keywords:** natural history, Hebrew, unconventionality, etiopathogenetical effects, relationships between words, relationships between objects.

Литература

1. Абрамова И. В. Влияние на организм фонем текстового материала // Вісник Дніпропетровського ун-ту. Серія

медицина і охорона здоров'я. – 2007. – Вип.5, № 10. – С.5-9.

2. Галавкин В. В. Синергетическая физика, или Мир наоборот. – М.: Издательство ЛКИ, 2008. - 120 с.
3. Геринг Р, Зимбардо Ф. Психология и жизнь. – СПб.: Питер, 2004. – 955 с.
4. Гидлевский А. В. Принцип интеллектуально-нравственного соответствия в задачах современной психодидактики // Психодидактика высшего и среднего образования. Ч. I: материалы шестой всерос. научно-практ. конф. 28-30 марта 2006 г. Барнаул: БГПУ, 2006. - С. 20-23.
5. Глазерсон М. Медицина и каббала. - М. – Иерусалим: Гешарим, 2006. - 192 с.
6. Ильин Е. П. Психофизиология состояний человека. – СПб.: Питер, 2005. – 412 с.
7. Интегральная наука (каббала). Сб. науч. трудов. – М.: Издательство МГУ, 2005. - 168 с.
8. Капра Ф. Дао физика. – София, 2008. – 416 с.
9. Пятикнижие и гафтарот (с классическим комментарием «Сончино»). - М.- Иерусалим: Мосты культуры - Гешарим, 2001. – 1457 с.
10. Марков М.А. Избранные труды. Т.1. – М.: Наука, 2000. – 501 с.